

网上涉黄诈骗,近30人落网

“净网行动”俩月破涉网违法犯罪案件40余起



本报5月5日讯(通讯员 刘人斐 记者 刘腾腾) 为净化互联网环境,打击网络违法犯罪活动,岛城警方从3月初组织了“净网行动”,集中打击严重影响社会治安的网络诈骗、淫秽色情网站等涉网违法犯罪,截至目前,共侦破涉网违法犯罪案件40余起,抓获近30名犯罪嫌疑人。

“净网行动”的重点包括:清理网上贩卖枪支弹药、爆炸物品、管制刀具、剧毒化学品、假证、假币、假发票、网络电视棒等违法网站;打击非法经营淫秽色情、赌博网站;打击非法销售开锁工具、汽车干扰器、迷幻药网站;打击利用互联网实施的诈骗犯罪行为;打击网上散布谣言等违法信息。

据了解,截至目前,警方共侦破涉网违法犯罪案件40余起,其中已构成刑事犯罪30余起,抓获犯罪嫌疑人近30名,批评训诫10多名,并对违法违规单位进行了行政处罚。

案例一:建四个色情网站,IT男敛财千元

今年28岁的冯某是临清人,2006年他大学毕业后在青岛某电子科技公司工作,月薪在五六千元。冯某平时对互联网十分感兴趣,经常上网研究网络上的一些新鲜事物,还尝试着在网上建立新闻网站和博客。随着网站运行,一个赚钱的念头在冯某脑海中闪现,他打算通过建立色情网站来提高网站的点击量,扩大知名度。

经过一番“钻研”,2012年12月底,冯某建立的色情网站正式运营。为了“丰富”网站上的内容,冯某从其他的色情网站上下载了一些色情图片和视频上传到自己的网站上,然后在一些贴吧和论坛上发链接进行宣传。随着网站浏览量的激增,冯某时不时会向朋友炫耀自己建立的网站,有的朋友看到他的网站点击量逐渐增多,提出想在网站上刊登一些保健品等广告,促销公司的商



冯某建立的一个色情网站。(图片由警方提供)

品,并承诺给冯某一定的广告费用。初步实现盈利后,冯某又连续开通了三个色情网站。正当他兴奋地收获从网络上淘得“第一桶金”时,城阳警方得到线索,经过调查取证后,5月3日在城阳某小区将冯某抓获。

经审查,冯某共开设黄色网站四个,上传色情视频信息4.8万余

条,以及色情小说和色情图片信息数万条,通过开设淫秽色情网站共盈利近千元。

“一开始只是出于好奇做着玩,知道犯法,但没想到后果这么严重。”3日,在城阳看守所,说起自己建立的色情网站,冯某十分后悔。

案例二:茶农冒充“老总”,女白领交友被骗12万

2012年10月27日,市民王女士向崂山警方报案,称自己被网上认识的男友骗了10万多元。原来,2012年9月底,王女士在一个交友网站上认识了一名自称香港某证券交易公司总经理助理的“马总”,两人聊得非常投机,感情也迅速升温。在一次聊天时,“马总”提出,公司准备针对大陆的高端客户发行一批原始股票,让王女士买一些,他可以帮王女士操作获利。没有丝毫怀疑,王女士汇出了3万元。

不久后,王女士突然接到“马总”同事“杨经理”打来的电话,称香港廉政公署正在追查“马总”为王女士私自购买股票偷税6万余元的事情,“马总”已被廉政公署带走。几天后,王女士又接

到自称香港廉政公署办案人员“牛某”的电话,“牛某”声称要查办暗箱操作牟利的“马总”。为了救出男友,王女士第二次汇出了6万余元,“马总”这才得以被放回与王女士通话,但要求王女士缴纳3万元手续费才能取回65万元的获利。于是,王女士第三次汇出了手头的3万元。就这样,在20天里,王女士轻易汇出了12万元,随后,“马总”、“杨经理”、“廉政公署牛某”三人突然“蒸发”,任凭王女士不断联系也没有任何回音。

接警后,崂山警方立即成立专案组展开调查,发现王女士三次汇的款均在福建的厦门市、石狮市被人取走。2012年11月初,民警先后赶赴厦门市、石狮市调查,

在当地的银行自动取款机监控中调取了大量的视频监控,最终锁定了石狮市安溪县的李某有重大作案嫌疑。经过缜密侦查,警方得知李某的藏身地点,今年4月27日,民警在石狮市一处居民楼里将李某等三人当场擒获。

经审查,冒充香港证券公司“马总”的李某、冒充“杨经理”的林某,冒充廉政公署“牛某”的许某三人都是茶农,嫌在家种茶来钱太慢,三人便合伙实施诈骗,还雇了颜某等多名熟练电脑网络语言的年轻人,并专门花钱买来“诈骗宝典攻略”的教材开始行骗。不久后,颜某另起炉灶,学着李某的诈骗模式也开始实施诈骗,随后被警方抓获。

案例三:高薪设饵招工,千里应聘被骗

今年春节期间,在家待业的河北小伙小刘在网上时,无意中浏览到一个网页上的一则招工帖子。帖子上写着高薪招聘挖掘机司机,公司包吃包住。见待遇优厚,小刘很是动心,于是迫不及待地拨通了网上留的联系电话,电话中一名自称是负责人的男子称自己公司正缺人手,让小刘尽快来面试。

揣着一千多元钱,小刘千里迢迢来到了青岛,按照约定在即墨普东的一个路口见到了这名自

称任某的男子。任某开着一辆黑色轿车,在车上与小刘聊了一会儿后,让小刘先交给自己1000元钱的“从业保险费”,然后带着小刘来到了一家照相馆,让他进去照相。就在小刘走进照相馆后,回头一看发现任某突然发动轿车从照相馆门前逃跑了。意识到自己被骗,身无分文的小刘只好报警求助。即墨警方随后立即成立专案组进行调查。

通过调取网上帖子信息、相关视频及受害人提供的嫌疑人所

驾驶的的车辆信息,警方逐步缩小侦查范围,最终确定即墨人邱某、高某和聊城人任某有重大作案嫌疑。4月29日至30日,专案组根据线索,在城阳区文阳路将高某、任某二人先后抓获。

经审查,两人供述自2012年以来伙同邱某等人交叉结伙,在网上发布高薪招收挖掘机、吊车司机信息,向应聘者收取“保险金”进行诈骗,共作案20余起,案值6万余元。目前,任某、高某已被依法刑事拘留,警方正在追捕其他犯罪嫌疑人。

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 栾云海 刘海青 吴小光



崂山警方缴获的部分作案物品。(图片由警方提供)

李沧区计生局在“生殖健康查体”中体现人性化服务

李沧区计生局为户籍失业育龄妇女和辖区内流动育龄妇女每年提供一次免费生殖健康查体,查体内容涵盖妇科B超、乳腺检查、妇科内诊等内容,对参加查体的育龄妇女建档立案,对有问题个案进行全程跟

踪服务,经过几年来的工作,切实解决和改善了与广大育龄群众生产、生活、生育密切相关的生殖健康状况,实现和维护育龄群众的生殖健康权益,在服务上体现了人性化,受到广大育龄群众的一致好评。

胶州供电荣获“全国五一劳动奖状”

国家电网山东胶州市供电公司不断加强电网建设和优质服务工作,“五一”前夕,公司获得全国总工会颁发的“全国五一劳动奖状”。本次山东省有13家单位获此殊荣,胶州市供电公司是唯一获此殊荣的供电单位。

(庄晓峰)